

Vladni načrt z zlatom uspešen - Opozicija proti Hitlerju

SEDANJA VREDNOST DOLARJA SAMO 59 CENTOV. — NJEGA STALNO PADANJE JE POVZROČENO VSLED DOMNEVE, DA BO V AMERIKI UVEDENA INFLACIJA. — ROOSEVELT HOČE POTISNITI FRANCISO Z ZLATEGA STANDARDA.

New York, N. Y. — Kljub temu, da ameriška vlada ni v sredo in v četrtek zvišala cene, po kateri namerava kupovati zlato v inozemstvu, je pa vendar ameriški dolar stalno padal, zlasti v Londonu, tako, da je tržna cena zlata bila višja, kakor pa je bila ponudba ameriške vlade. Dočim je Amerika ponujala že od torka naprej za unčo zlata \$33.56, je pa stalo zlato, preračunano na sedanjo vrednost dolarja, na londonskem tržišču za unčo \$34.85, in v primeri z veljavo v zlatu je imel v četrtek ameriški dolar vrednosti samo za 59 centov.

To stalno padanje dolarja zlasti zadnje dni se pripisuje predvsem temu, ker zakladniški tajnik Woodin zapušča svoj urad za daljšo dobo iz zdravstvenih ozirov: odstranjen pa je istočasno tudi njegov podtajnik Acheson. Oba omenjena moža sta bila znana kot zagovornika "zdravega" denarja in nasprotna inflaciji. Z njih odhodom se pričakuje, da je padla zadnja ovira za uvedbo inflacije, in te domene imajo svoj učinek na denarni trg. Zakladniško tajništvo bo v nadalje vodil H. Morgenthau, in sicer od povratka Woodinovega, ako se bo ta sploh še kdaj vrnil. Morgenthau je vnet zagovornik Rooseveltovega programa.

Da predsednik Roosevelt s svojim programom zviševanja cene zlata nima samo namena, znižati vrednost dolarja in s tem zvišati cene življenjskim potrebščinam, marveč so za tem daljosežnejši načrti, se je že dolgo domnevalo. To domnevo pa je še bolj potrdil londonski list Times, ki je pred par dnevi prinesel članek, napisan od washingtonskega poročevalca, ki pravi, da je Rooseveltov cilj naravnost revolucionaren. Namerava namreč prevzeti kontrolo nad mednarodnim tržiščem zlata in s tem dvigniti cene ne samo v Ameriki, marveč po celem svetu. Pri tem je njegov namen zlasti ta, da prisili Francijo, da opusti svoj zlati standard. Šele, ko bodo padle te zadnje ostarele razmere in ko se bo pravilno uredila razdelitev zlata, bo mogoče na novi podlagi preustvariti gospodarstvo sveta. In predsednik tudi trdno veruje v svoj program in je odločen, da ga kljub vsej opoziciji izvede do konca.

SMRTNA KOSA

V petek jutro je preminul v zavodu v Dunning, Ill., rojak John Asich, star 41 let, rodوم od Sv. Križa pri Kostanjevici. V Ameriki je bival 21 let in zapušča žalujočo soprogo in družino. Na mrtvaškem odru bo ležal v kapeli Louis Žefrana, od kjer bo pokopar v ponedeljek jutro iz cerkve sv. Štefana ob 9. uri dopoldne. Sorodnikom globoko sožalje, pokojnemu pa raj in pokoj!

TAJNA OPOZICIJA

Radikalci v Nemčiji izdajajo tajno male letake, na katerih pozivajo na odpor proti Hitlerju.

Chicago, Ill. — Da v Nemčiji ne drvi vse prebivalstvo tako gladko in brez vsakega upora za Hitlerjem, kakor se na zunanaj kaže, je dokazal pred par dnevi komunistični vodja Jay Lovestone, ki je nepoznan pred kratkim potoval po Nemčiji in je temeljito opazoval tamkajšnje razmere.

V govoru, ki ga je imel Lovestone v odboru neke komunistične organizacije, je pripovedoval, da v Nemčiji kljub neverjetno strogi vladni cenzuri izdajajo komunisti in socialisti svoje liste in pamflete, s katerimi pozivajo prebivalstvo na odpor proti Hitlerju. Ti pamfleti so izdani pod kakim nedolžnim naslovom in v njih so izrekli, katerih pomen razumejo le tisti, kateri so v to poučeni. Tako so socialisti nedavno izdali take letake, kateri so nosili naslov "Galske vojne". Letaki obstoje iz skrajno tenkega papirja in tisk na njih je tako droben, da se mora rabiti povečevalno steklo, da se ga more prečitati. Z letakom je tudi prejel vsak naročnik svoje povečevalno steklo. Na teh letakih je stala sledeča objava: "Ker nam je od 22. junija naprej od vašega narodno-socialističnega vladarja prepovedano, da bi se smeli svobodno zbirati in razmotrivati o položaju, bodo obstojali socialni demokrati odslej samo kot revolucionarna stranka."

Letaki so zaradi tega tako majhni in tenki, da jih lahko ena oseba nosi pri sebi velike množine, ne da bi postalo kaj sumljivo. Enake metode se poslužujejo tudi komunisti. Seveda se razdajanje teh letakov vrši strogo na skrivaj, kajti, pri komur bi našli nazivj kako kopijo, bi utegnil to plačati s smrtjo.

REKORDEN MRAZ V CHICAGO

Chicago, Ill. — Kakor ni letošnje poletje prizanašalo Chicagu, tako ji je tudi zima že v tej zgodnji sezoni pričela kazati vso svojo strogost. Dva dni zaporedoma, preteklo sredo in četrtek, je živo srebro padlo na 10 stopinj nad ničlo, kar je najnižja temperatura, kar jih ima to mesto zaznamovati v tej zgodnji sezoni. Ni trpela pa samo Chicago pod tem mrzlim valom, marveč čeli osrednji zapad, je občutil vpliv mrzlih vetrov, ki prihajajo iz Kanade. V nekaterih krajih je bilo še hujše in ponekod je temperatura padla celo pod ničlo.

IRITE "AMER. SLOVENCA!"

OB NEMIRIH V PALESTINI



Slika je bila vzeta ob priliki enega zadnjih izgredov v Jeruzalemu, kjer so Arabci prirejali demonstracije proti povečanemu vseljevanju Judov v Palestino. Policija skuša upoštevati mir med izgredniki.

ZA ZVEZO Z EVROPO NADALJEVANJE POGAJANJ

Načrt za reden zračni promet preko Atlantika.

Washington, D.C. — Ameriška vlada ima v načrtu, da bo podzvela poizkušnjo, da se ustanovi med Ameriko in Evropo reden promet po zraku. Prva poizkušnja bo obstojala v tem, da bo zgrajeno sredi morja plavajoče letališče, ki bo puščeno nekaj časa, da se bo videlo, ali se bo moglo ustavljati valovom. Ako se bo to izkazalo kot zanesljivo, bo nato postavljenih vrsta takih letališč po morju, na katerih bodo lahko pristajali aeroplani. S tem se za pot med Ameriko in Evropo ne bo potrebovalo več kakor 24 ur.

Tokio, Japonska. — Med višjim častništvom japonske mornarice so se izvršile velike izpremembe in preložitve. Ugotavlja se, da so bili zdaj postavljeni na odgovorna mesta taki, ki zagovarjajo, da se mora mornarica ojačati.

Upanje na sporazum v pogajanju s sovjeti.

Washington, D.C. — Pogajanja s sovjetskimi komisarjem za zunanje zadeve, Litvinovim, so zadel na mnogo več težko kakor se je sprva domnevalo. Vendar pa se je v četrtek izrazilo novo upanje, da se bodo pogajanja uspešno iztekla, in sicer še pred petkom. Ta dan je namreč Roosevelt odšel na kratke počitnice in izrazil je željo, da bi se prišlo do sporazuma in do priznanja sovjetov pred njegovim odhodom.

"RACKETT" TAKSI VOZNIKOV

Waukegan, Ill. — Tukajšnje oblasti so sklenile ukrepe, da končajo navado, ki so jo imeli nekateri tukajšnji taksi vozniki. Ako so videli kak mlad par, ki se je nameraval poročiti, so ga odpeljali h kakemu mirovnemu sodniku, od katerega so nato zahtevali provizijo od pristojbine, ki mu bila plačana. oči.

KRIŽEM SVETA

Bukaresta, Rumunija. — Nova rumunska vlada pod premijerjem I. G. Duca je odredila, da se razpusti dve fašistični organizaciji, ki so si po zgledu nemških fašistov vzele za cilj preganjanje Judov.

Rim, Italija. — Mussolini je preteklo sredo imenoval svojega nečaka, Vito Mussolinija, urednikom in glavnim poslovodjem svojega lista, Popolo d'Italia, ki ga izdaja v Milanu. Vito je sin pokojnega premijerjevega brata Arnalda.

London, Anglija. — V ječa sta bila obsojena dva znana finančnika, namreč M. C. Harman in B. Conigrave, ker sta svoječasto pri neki korporaciji, pri kateri sta imela vodilna mesta, sleparila delničarje.

NSKA UBILA SVOJO TEKMOVALKO

Dallas, Tex. — Razjarjena nad tem, ko je zvedela, da ima 30letna Mrs. Pearl Hall razmerje z njenim možem, je Mrs. L. W. Boone preteklo sredo povabila svojo tekmovalko na svoj dom in tamkaj vpričo moža oddala nanjo smrtonosen strel. Žena je prišla po Mrs. Hall pod pretvezo, češ, da želi njen mož govoriti z njo; Hall žene ni poznala. Morilka se zagovarja s tem, da je bila po neki stari tradiciji upravičena do umora, ker je rivalka prišla v njeno hišo.

BANDIT UŠEL 16 POLICISTOM

Chicago, Ill. — Detektivi in policisti iz Indiane in iz Chicaga so preteklo sredo imeli že takorekoč v roki proslulega bandita Johna Dillingerja, ki je že več tednov teroriziral s svojo bando srednjo in severno Indiano; kljub dobro nastavljeni pasti pa jim je zvit zločinec vendar ušel. Dillingerja so njegovi pomočniki 12. oktobra s silo dobili iz ječe v Lima, O., pri čemer so ustrelili šerifa. Cela tolpa se je nato vselila v Indiano. V sredo so oblasti zvedele, da mora iti Dillinger k nekemu zdravniku v Chicago. S pomočjo chicaške policije so obkolili njegov avto. Imel pa je na njem steklo, ki je bilo varno pred krogli. S strahovito naglo vožnjo in s pomočjo strojnice, s katero je njegov spremljevalec streljal na policijo, je izginil zasledovalcem izpred oči.

Iz Jugoslavije.

VELIKI SENAT V NOVEM MESTU SODI O GROZOVITEM ZLOČINU MALKE MALIJEVE, PO DOMAČE ANZLOVARJEVE V ŠT. VIDU PRI STIČNI, KI SE JE IZVRŠIL V NOČI OD 25. NA 26. APRILA LETOS. — NOVICE.

Šentviška morilca pred sodbo

Novo mesto, 25. okt. — Zadnji del šentviške žaloi gre, ki se je zvršila s strašnim umorom Amalije Malijeve, po domače Anzlovarjeve, v noči od torka na sredo 26. aprila letos, se je pričel danes pred novomeškim velikim senatom. V Novem mestu in v Šent Vidu, kakor tudi po celi Dolenjski, je vladalo zadnje dni mrzlično pričakovanje o razpravi zločina, ki mu ni para v zgodovini Dolenjske. Strahoviti umor si je zasnoval sam mož pokojne, Andrej Mali, doma iz Križ pri Tržiču na Gorojskem, ki se je poročil z omenjeno Amalijo Anzlovarjevo 24. januarja 1932. Umoril je pa Amalijo Andrejev brat Tone Mali, ki je na Andrejevo pisno nalašč za to prišel na Dolenjsko in se tri dni skrival na seniku, kamor mu je Andrej nosil jedi in pijače ter mu tudi natanko razložil kako naj ravna in vsa reč izpelje.

Oba brata je pa podpihovala in navduševala za umor Marija Golmajerjeva, rojena na Golniku, izučena šivilja istotam. Golmajerjeva je občevala z Andrejem še poprej, ko se je poročil z Amalijo in tudi potem sta se večkrat sestajala na njenem domu. Potožil ji je večkrat, da se čuti zelo nesrečnega v zakonu in da bi se najraje ločil, ali kako napravil, da bi se onadva vzela. Golmajerjeva je pa potrdila v tem, naj ženo umori. Pridobila sta za to Andrejevega brata Toneta, kateremu je Andrej obljubil, da mu bo dal za to delo toliko, da bo lahko brez skrbi živel. Anzlovarjeva Amalija, Andrejeva žena, je bila namreč iz bogate hiše in sta živela na posestvu njenih starišev v Št. Vidu pri Stični.

Amalija Anzlovarjeva, je bila ne samo bogata, ampak tudi silno dobrosrčna, ponižna in obražena ženska, medtem ko je bil Andrej surov potuhnjenec z dobro namazanim jezikom, ki se je pred drugimi ves drugačnega kazal, kakor pa je bil v resnici. Znal se je tako napraviti, da so mu sosedje verjeli in ga nekateri celo spoštovali, zlasti ko ni Amalija nikoli nič potožila o svojem trpljenju pred njim. Ona je dobro vedela za njegove pregrehe, da je sodeloval že pri raznih umorih, vendar ni tega nikomur razodevala, niti pred njim potožila, dasi je tudi on vedel, da ve. To ga je morda tudi pripravilo do tega, da je usodne noči poklical brata, ki ga je imel skritega na seniku, kakor je že zgoraj omenjeno in ga vodil v hišo, kjer je ta v njegovi prisotnosti umoril njegovo ženo na grozovit način, prerezal ji je vrat do kosti in ji prizadejal še drugih 18 večjih in manjših ran.

Dasi ni šlo tako, kakor sta zamenjala, ker po tem bi bil moral Tone Amalijo ustreliti, nje pa le lahko raniti, da bi po-

tem lahko rekel, da se je izvršil roparski napad, je vendar mislil, da se mu je stvar izborno posrečila. Bi se tudi bilo posrečilo, če bi ne bilo med sosedli nekaterih ostrovidcev, ki so sumili da pri Andreju ni vse tako kakor se na zunaj vidi in če bi ne bile nekateri osebe videle, kako se je Tone Mali peljal par dni pred umorom na Dolenjsko in so nekateri prepoznali, ko se je po umoru peljal z Andrejevim kolesom iz Št. Vida. To je pomagalo, da sta bila oba brata kmalu aretirana in s njimi tudi Marija Golmajerjeva z Golnika.

Na sodno razpravo se je nabralo nad 100 ljudi v porotno dvorano, ki so z napetostjo sledili celi dolgi obravnavi do konca. Vsi trije so se dolgo časa branili in se na razne načine poskušali izviti, pa se jim ni posrečilo. Ljudstvo pa z nestrpnostjo pričakuje pravične obsodbe za to strašno dejanje.

Karel Pollak — 80-letnik

Dne 26. oktobra je obhajal mnogim znani usnjarski tovarnar Karel Pollak, 80 letnico rojstva. — Rojen je bil v Tržiču na Gorojskem. Od svojega očeta je prejel 2000 goldinarjev, s katerimi je pričel kupčijo s kožami. Po nesrečnem naključju je izgubil skoraj vse. Znova se je oprijel iste kupčije in tako uspešno napredoval, da je bilo za časa vojne, njegovo usnjarsko podjetje največje v stari Avstriji. Izdeleval je tudi za inozemstvo, tako za ruski carski dvor, za Angleško, Francosko in druge države. Danes so njegove tovarne, po krivdi drugih, ki so vodili podjetje, v drugih rokah.

Huda nesreča

V Framu pri Mariboru se je hudo ponesrečil 33-letni bivši železniški nastavljenec Franc Poljanec. Sprožila se mu je puška in strel ga je zadel v prsi ter ranil tudi trebušne organe.

Dve obleki je nosil

Nedavno se je nekega večera na zagrebški promenadi sprejal boljše oblečen človek, pri katerem je stražnik opazil, da ima na sebi dve obleki. Izkazalo se je potem na policiji, da je možak obleko ukradel in si jo oblekel vrh svoje, da mu ni bilo treba nositi v rokah.

Prijet vlomilec

Škofjeloški orožniki so vjeli prav nevarnega poklicnega vlomilca Karla Notarja, doma iz Vač pri Moravčah, vdovca, po poklicu tesarja, ki je pustil svoj pošteni posel in pričel krasti in vlamljati ter postal ljudem prav nevaren.

Hočete zaslužiti lepo nagrado? Dobro, prijavite se in v kampanjo "Amer. Slovenca" se podajte!

Naznanilo številka 5.

V današnji številki je na tretji strani razglas velike "New Deal" kampanje za "Amerikanskega Slovenca". Še nobena kampanja doslej ni nudila tekmeccem tako sijajnih nagrad v blagu in denarju, kakor baš ta. Vsi, ki se zanimete za to kampanjo, pojdite na delo takoj. Priglasite se na podlagi določenih pogojev v pravih kampanje čimpreje. Skušajte biti prvi! Pokažite, da se za dobro stvar zimate! Pokažite, da vam je katoliški tisk pri srcu!

Komurkoli se kaj ni jasnega, bi rad še kako pojasnilo o tej kampanji ali o čem koli, naj piše na upravo lista, ki bo z veseljem in drage volje pojasnilo vse pogoje in vse drugo v zvezi s to kampanjo.

Vsem dragim prijateljem in somišljenikom "Amer. Slovenca" pa kličemo: VSI NA PLAN IN V VRSTE! VSI V KAMPANJO, DA BO TA KAMPANJA NAJVEČJA, KAR JIH JE BILO!

AMERIKANSKI SLOVENEK
The first and the Oldest Slovene Newspaper in America.
 Ustanovljen leta 1891. Established 1891.
 Izhaja vsak dan razen nedelj, ponedeljkov in dnevo po praznikih. Issued daily, except Sunday, Monday and the day after holidays.
 Izdaja in tiska: EDINOST PUBLISHING CO. Published by: EDINOST PUBLISHING CO.
 Naslov uredništva in uprave: 1849 W. Cermak Rd., Chicago. Address of publication office: 1849 W. Cermak Rd., Chicago
 Telefon: CANAL 5544. Phone: CANAL 5544

Naročnina:	Subscription:
Za celo leto \$5.00	For one year \$5.00
Za pol leta 2.50	For half a year 2.50
Za četrt leta 1.50	For three months 1.50
Za Chicago, Kanada in Evropo:	Chicago, Canada and Europe:
Za celo leto \$6.00	For one year \$6.00
Za pol leta 3.00	For half a year 3.00
Za četrt leta 1.75	For three months 1.75

Dopisi važnega pomena za hitro objavo morajo biti doposlani na uredništvo vsaj dan in pol pred dnevom, ko izide list. — Za zadnje številko v tednu je čas do četrtke dopoldne. — Na dopise brez podpisa se ne ozira. — Rokopisov uredništvo ne vrača.

Entered as second class matter November 10, 1925, at the post office at Chicago, Illinois, under the Act of March 3, 1879.

Naša "New Deal" kampanja

Prihodnji ponedeljek, 20. novembra, otvarja "Amerikanski Slovenec" veliko "New Deal" kampanjo. Za kak namen je ta kampanja prirejena, smo že zadnje dni pojasnili. Gre se za povzdigo dobrega tiska med nami in delovati za razširjenje dobrega katoliškega tiska je nas vseh katoličanov dolžnost. To vemo vsi.

Načinov, kako delovati za razširjevanje dobrega tiska, je več. Vsak somišljenik in prijatelj dobrega tiska lahko stori nekaj, če le hoče. Vsaka dobra beseda izrečena v prilog katoliškega tiska ob pravem času, veliko pomaga. V tem se lahko veliko učimo od nasprotnikov. S kako vidnim navdušenjem omenjajo vse, kar citajo v svojih listih, samo da obračajo pozornost na svoje časopise, dobro vedo, če vzbudijo v svojem bližnjem zanimanje za razne novice, povesi itd. v njihovem časopisu, da bodo ti prej ali slej segli po njem in cilj bo dosegel.

Tudi katoličani moramo biti vneti agitatorji. Ko čitaš v svojem katoliškem časopisu kako zanimivo novico, povest, ali kaj drugega, pripoveduj to svojim znancem, kadar prideš med nje. S tem boš dvignil med njimi zanimanje do lista, da bodo tudi oni segli po njem in ga začeli citati. Tudi katoličani moramo postati vneti agitatorji za svoje časopise, ali pa nas bodo nasprotniki prekosili. Pred nami ste samo dve poti, ali vedno naprej, ali pa nazaj. Po kateri poti bomo hodili? Ako si želimo uspeha in napredka, ako želimo, da bodo naša društva, naše organizacije, naše župnije in vse, kar je katoliškega, napredovalo, tedaj moramo hoditi samo po eni poti, in to je naprej. Naprej do večjih in večjih uspehov!

List "Amer. Slovenec" pristrčno želi, da bi imel tekem te svoje velike letne kampanje v prav vsaki slovenski naselbini v Ameriki kandidata za popularni kontest, kakor tudi za bogate nagrade v denarju in blagu, ki so razpisane v tej kampanji za one, ki bodo delovali za list v tej kampanji.

List "Amer. Slovenec" pristrčno želi, da bi bilo mogoče poslati glavnega zmagovalca ali zmagovalko v stari kraj na izlet, kakor obljubljeni v razpisanih nagradah. Ali bi ne bilo lepo, ko bi prišel v stari kraj na izlet glavni zmagovalec ali zmagovalka v imenu naročnikov "Amer. Slovenca"? Gotovo bi bilo to nadvse častno. To bi pokazalo, da smo ameriški Slovenci visoko zavedni, da znamo ceniti našo staro dediščino "Amer. Slovenca", ki so ga nam zapustili Magr. Buh, preč. g. Šušteršič in drugi naši velezaslužni pionirji. Pokazali bi naši stari domovini, da smo vredni potomci naših pionirjev.

In kako to dosežeti? Prav lahko to čast dosežejo marsikje, samo če imajo dovolj poguma. Da, poguma je potreba! Preberite vsi točno in natančno kontestna pravila in se po njih ravnejte. Preberite vsa določila glede razpisanih nagrad v blagu in denarju in se po njih ravnejte. Ako komu ni kaj jasnega, naj takoj piše na upravo lista in bo dobil vsa pojasnila.

Glavni pogoj za nominacijo ali prižigavanje kandidata je nov naročnik, kakor to jasno določajo pravila. Zato vsak takoj na delo. Pridobite enega novega naročnika in se čimprej prijavite za kandidata.

Agitacija za nove naročnike mora nastati živahna, bolj kakor kedaj doslej. Polje za agitiranje je neomejeno. Vsak agitator ima pravico agitirati kjerkoli hoče, v katerikoli naselbini,

v tem ni nobene izjeme. Kjerkoli more kdo dobiti kakega novega naročnika, ga naj dobi. V ostalem pa se naj vsak ravna po pravilih in določbah za to kampanjo.

V listu "Amer. Slovenec" bomo vsak teden poročali o kampanji in objavljali glasove.

POSEBNO VAŽNO za vse kandidate in agitatorje je to, da je glasovanje razdeljeno v dve dobi in sicer od 20. NOVEMBRA 1933 PA DO 31. DECEMBRA 1933. V tej dobi bodo šle glasovi od novih in starih naročnikov še enkrat toliko kakor bodo potem v drugi dobi, OD 1. JANUARJA PA DO 28. FEBRUARJA 1934. Zato bo v korist vseh kandidatov, da se podajo z vso silo na delo sedaj v prvi dobi, do 31. decembra. Zdad pridobivajte nove naročnike in si s tem nakopite kar mogoče visoko število glasov. Pazite torej na to, da boste vsi kar največ morete napravili v tej prvi dobi.

Predragi prijatelji in somišljeniki "Amer. Slovenca"! Kampanja je zopet tukaj. Na noge! Pokažimo, da nas slabi časi še niso strli, da je v nas še življenje za dobro stvar med nami. Od nas vseh zavisi uspeh ali neuspeh. Mi hočemo uspeh, mi hočemo zmaganje, zato prijatelji v boj za "Amer. Slovenca" — da mu priborimo častno zmago!



COLLINWOODSKE IN DRUGE NOVICE

Cleveland-Collinwood, O.

Dne 7. novembra so se vršile mestne volitve za mesto Cleveland. Mesto je zopet izgubilo demokratskega župana Millerja. Na njegovo mesto je stopil republikanec Daves, ki je sedaj že četrtič izvoljen za cleve-landskega župana. Tako nas bo zopet bičala republikanska palica. — Kar se tiče nas Slovencev in Hrvatov, smo v veliki večini storili svojo dolžnost. Ne smem pa reči, da vsi, ker so nekateri že pozabili na udarce od strani republikancev, za kar bomo sedaj vsi občutili. Večinoma je pa največ kriva takega izida velika množica črncev, volilcev, ki jih je povsod veliko, kakor mravelj. Tem se vse dovolj in četudi niso upravičeni, da bi volili, jim vseeno dovolijo, da volijo, zato pa je tako. Slovani smo dobili štiri može v mestno zbornico in sicer dva Slovence in dva Hrvate. Rojak Laushe, ki je bil že za sodnika, je ponovno izvoljen in sicer je dobil večino izmed vseh ostalih kandidatov. Tako smo Slovenci vsaj nekaj priborili, kar je že skoraj čas da smo.

Kakor se je izvršila sprememba pri volitvah, tako se je isti dan spremenilo tudi vreme. Kar naenkrat je namreč pritisnila prava zima in kaže, da bo zlasti za revne sloje zelo hudo občutljiva. Sploh bo huda za delavce, ker tovarne so pričele že zapirati vrata in odslavljati delavce in to sedaj na zimo, ko vendar delavec vsake stvari bolj potrebuje kakor v drugem letnem času, zlasti hrane, obleke in kurjave.

Znano je menda bralcem, da se vrši velika kampanja za pridobitev članov v mladinski in odrasli oddelki pri KSKJ. Kakor se bere v glasilu, je kakih 16 Zeppelinov v tekmi in vsak vodja teh Zeppelinov skuša prehiteti drugega, ki je že pred njim. Vsak maže in poskuša

vsake vrste gazolin, samo da bi prišel bolj daleč naprej. Ne smem pri tem pozabiti omeniti našega ohajskega Zeppelina, ki nikakor noče zaostati za drugimi. Moštvo tega Zeppelina je vedno na straži in pripravljeno za protinapad. V tem imamo že nekaj skušnje. Oba voditelja sta jako dobro izvežbana in sicer vodita naš Zeppelin George Panchur in Anton Rudman, prvi tajnik dr. sv. Jožefa št. 169 KSKJ, drugi je pa maršal istega društva. Kadar kateri teh dveh prime za vodilno kolo, se takoj Zeppelin pomakne precej daleč naprej, za več milj. Zvita sta pa oba, ker nikomur ne izdasta svoje iznajdbe, kaj stavi v stroj, da jo tako dobro reže naprej. Gotovo imata kakke posebne vrste gasolin in olje. — Prav imata, vsak se naj sam potruži, da iznajde kaj novega. Pripravljeni pa bodimo vsi za kak poduk, posebno na sejah se lahko veliko dobrega izve, samo sej se je treba udeleževati, pa se kmalu kaj zapomni, samo če eden hoče.

Članstvu dr. sv. Jožefa št. 169 KSKJ. je menda gotovo že znano, da priredi društvo običajno prireditev za zabavnim večerom dne 29. novembra, to je večer pred zahvalnim dnevom. Še vsako leto je bil ta zabavni večer nad vse dobro in pohvalno obiskan, tako mislim, da bo tudi letos. Odbor, ki je za to odbran, nam obeta, da bo veliko zabave za vse. Vsak član in članica je proš(a), da je ta večer gotovo navzoco (a) pri tej zabavni prireditvi. Vstopnice so po 25c. Gospa sreča, ki je tudi povabljena, bo srečnemu udeležencu podarila prav lepega purana, ki bo prav prišel za naslednji dan. Na svidenje torej bratje in sestre zvečer, 29. nov., da se malo poveselimo in pozabimo naše vsakdanje križe, ki nas vedno bolj pritiskajo k tlom. — Po zdrav čitateljem tega lista.

John Mesec.

PODR. ŠT. 1 S.Ž.Z. NA ZNANJA

Sheboygan, Wis.

Nekoliko je že bilo poročano o nameravani zabavni prireditvi podružnice št. 1 S.Ž.Z. Ista se torej vrši 18. novembra zvečer v prostorih Frank Zavrla. Na tej zabavi bomo imele tudi "Waltz kontest" ter so za najboljše plesalce določene tri nagrade in sicer: \$2.50, \$1.50 in \$1.00, torej skupaj \$5.00. Tudi sodnike imamo že naprosene, ki bodo pravično sodili. Stancer orkestra bo izvrstna, posebno za naše ljudi. Dalje bo nastopil ženski pevski zbor naše podružnice ter nam zapel par lepih pesmi. Vsem udeležencem bo na razpolago tudi prosti prigrizek. Zabave bo torej dovolj za vse, stare in mlade. Zato prav ljudno vabimo v prvi vrsti vse članice naše podružnice in tako tudi vsa takajšnja cenjena društva, moška in ženska, da nas ta večer gotovo obiščete ter se udeležite te veselice v kolikor mogoče velikem številu. — Torej na veselo svodenje na označeni večer. Za najboljšo postrežbo bo skrbel odbor. Dobro nam došli.

Veselični odbor.

RAZNE VESTI IZ MILWAUKEE

Milwaukee, Wis.

Tudi jaz sem se namenil napisati par vrstic v naš list Am. Slovenec in prosim za malo prostora. — Kar se tiče naših delavskih razmer, še nimam nič posebno koristnega za poročati, ker je še vedno veliko število ljudi brez dela. Mnogi smo se veliko zanašali na onega plavega orla, pa se nam sedaj dozdeva, da bo s tem kaj malo uspeha. Saj smo že stari izkušeni delavci, ki smo marsikaj doživeli. Jaz sem delal po premogokopih kakih 29 let, sedaj ne delam že več kot šest let. Večinoma, kar sem delal po majnah, smo delali po osem ur dnevno. Večkrat tudi je bilo tako, da nisem delal po pet, tu di šest mesecev nič in drugo poletje tudi morda komaj polovico časa. To nam da razumeti, da osemurno delo ni že takrat prineslo nikakega izboljšanja delavstvu. Veliko bolj primerno in boljše bi bilo, če bi se uveljavilo šesturno delo in sicer samo po pet dni na teden, le tako bi se lahko postavilo več delavcev na delo. Seveda, bi morale biti tudi plače primerne, da bi se delavec pošteno preživel, tako sebe, kakor tudi svojo družino. Potem, če bi vsi delali, bi ne bilo treba nikakega reliefa, ker bi vsi ljudje lahko sami pomagali. To bi tudi bilo boljše, ker mnogi se bodo s tem reliefom samo polenili in bi bilo boljše, če bi vsi nekoliko delali.

Večkrat čitam v časopisju, kako v raznih naselbinah prirejajo veselice in party, kjer se veselijo in zabavajo, na drugi strani pa zopet berem, kako tudi mnogi trpijo pomanjkanje po širnem svetu. In ravno nedavno smo brali, kako je veli-

ka nesreča zadela našo drago domovino, kjer so bili naši rojaki hudo prizadeti po poplavih in jim je voda odnašala in podirala hiše ter uničevala pridelke. Ti bi tudi potrebovali naše pomoči, če bi jim jo imel in mogel kdo dati. V imenu njih se obrnem na bralce naše lista, da vsak pomaga kolikor mu je mogoče, četudi malo, saj se tudi po malem nekaj nabere, če jih veliko da. Uprava lista bo poslala vse te nabrane darove gotovo v prave roke v stari kraj, da jih bodo tudi res potrebni dobili. Zato rojaki, pomagajte kdor le more.

Naznanjam in povabim vse posamezne in slovenske društvenike, da pridejo na domačo zabavo, ki jo priredi društvo Balkan št. 24 SSPZ. in sicer dne 25. novembra zvečer ob 8. uri v stari zgornji Tamšetovi dvorani na National Ave. v Milwaukee, Wis. Vstopnina je za moške 60c, za ženske 40c, ali za moškega in žensko \$1. Na zabavi bo dovolj vsakovrstnega prigrizka in tudi žeje ne bo treba trpeti; in godba bo izvrstna. Za vse to bo skrbel pripravljalni odbor. Vsi Milwaukeečani in West Alličanje, kakor tudi drugi iz bližnjih naselbin ste povabljeni, da se v velikem številu udeležite.

Pred kratkim je bil slovesen sprejem v dr. Najsv. Imena, v katerem je bilo slovesno sprejetih lepo število mož. Žensko društvo se je bilo že poprej ustanovilo. — To je jako lepo, da starejši pokažejo mladini lep zgled, da ima mladina tako priliko lepe zglede posnemati. — Pozdrav vsem čitateljem tega lista in želim, da bi se število naročnikov Amer. Slovenca pomnožilo. — V vsako hišo naj pride ta katoliški list, ker je vreden vsakega priporočila.

John Vidergar.

GLASOVANJE O PROHIBICIJI V KANSAS

Topcka, Kans. — Ko je pretlelo sredo tudi senat tukajšnje zakonodajne zbornice o dobri tozadevno resolucijo, je zdaj gotova stvar, da se bo v tej suhi državi vršilo splošno glasovanje glede preklica suhaškega amandamenta, ki je v kansaški ustavi že 53 let. Glasovanje se bo vršilo meseca novembra prihodnje leto.

NEPOSTEN URADNIK

Los Angeles, Cal. — Poslovodja v skladišču tukajšnje postaje Rdečega križa, John Dillon, je bil odstavljen od svojega mesta in vtaknjen v ječo pod obdolžbo, da je izvrševal velike sleparije in tatvine. Iz skladišča je namreč jemal obleke, ki je bila namenjena za reveže, in jo prodajal raznim prekupovalcem. Eden od teh je identificiral Dillona, da mu je prodal obleke v vrednosti za \$3000. Poleg Dillona je pod preiskavo tudi več oseb, ki so dobivale pomoč od Rdečega križa neupravičenim potom, in ki so dobljena darila prodale.



Vedno priden. — Gospod: Ali, Peter, zdaj si že tretjič v tem tednu pri meni! To je le preveč! — Berač: Oh, ljubi gospod, dandanes mora biti človek priden, da pošteno živi.

Gizdava teta. — Teta: No, Jurček, kaj praviš, koliko sem stara? — Jurček: Jaz znam šteti samo do petinštrideset....

Iz šole. — Katehet: Kako se glasi prva božja zapoved? — Učenec: Ne jej! — Katehet: Kako to? — Učenec: Da, ljubi Bog je že Adamu in Evi v raju zapovedal, da ne smeta jesti sadu z drevesa sredi raja, onih deset zapovedi je dal pozneje!

Odveč. — Policaj: Kaj ne veste, da mora voznik zvečer imeti luč? — Voznik: Ne pomaga nič, ker je moj konj slep!

Zdravnik pod ceno. — Kaj? Ali ste dali zdravniku \$100 za operacijo prsta? Za ta denar vam jaz lahko celo nogo odrezem?

V Babilonu. — Urednik meče v koš rokopise: Rad bi bil urednik v Babilonu, kjer so še pisali na opeko: iz rokopisov, ki so zanič, bi si lahko sezidal najlepšo vilo.

Znamenita najdba. — Mož pride natrkan pozno domov in žena razgraja na vse pretege. — Molči že enkrat, — jo prosi mož, — saj se bi kaj rad vrnil, pa sem nekaj našel. Več ti povem jutri. — Žena ni mogla spat vso noč in je zjutraj vsa radovedna vprašala moža: Kaj si vendar našel včeraj? — Mož: Novo gostilno z izvrstnim vinčkom.

Različni časi. — Učitelj: V slovenščini razločujemo štiri čase: sedanji, prihodnji, pretekli in predpretekli. Kateri čas je torej v stavku: Voda je zmrznila? — Učenec: Zimski čas!

Pomota. — Zdravnik: Prav ničesar vam ne manjka. Popolnoma zdravi ste. Žila vam bije točno kot ura. — Bolnik: Gospod zdravnik, a vi držite za mojo zapestno uro, ne za žilo!

Težko vzdigovanje. — Zdravnik: Od česa pa si to dobil, da se tako treseš? — Bolnik: Preveč sem vzdigoval. — Zdravnik: Kaj si vzdigoval? — Bolnik: Polne litre.

Konj bi rad bil. — Janezek reče svojemu tovarišu: Jaz bi bil zelo rad konj! — Pa kakaj? — Janezek: Zato, da mi ne bo učitelj vedno rekel v šoli, da sem osel!

TARZAN, GOSPODAR DŽUNGLE

(43) (Metropolitan Newspaper Service)

Napisal: EDGAR RICE BURROUGHS



"Si že kodaj slišal od mesta Nimmr," pravi Zeyd. "Da včasih, od galla divjakov, ki so o tem govorili," reče Tarzan, "a sem si mislil, da ni v tem več resnice, kakor je v starih pripovedkah. In tako," reče pol sam za se, "Ibn Jád se je na take besede podal na tako težko in nevarno pot." — Kdo bi bil oni beli človek, ki je prišel k Ibn Jád, Blake ali Stimbol, ni mogel izvedeti od Zeyda.

Istočasnno, ko je šekj krenil bolj proti severu in Tarzan proti jugu, je med šekjovimi ljudmi pričelo vreti. Tollog, šekjov brat je nutil med šekjovimi ljudmi upor. Fejjuan, suženi iz rodu Galla je potrpeljivo čakal prilike da se reši in Stimbol je bil še vedno jetnik. Ateja, šekjova hči, je zelo žalovala za Zeydom in tako se je nekega dne sama sestala s sužnjem Fejjuanom.

"Ti, Fejjuan, si si bil tukaj rojen," pravi Ateja, "kaj misliš, je li Zeyd srečno prišel sam skozi to džunglo v mesto El-Guad?" "Ne!" kratko odvrne Fejjuan. Ateja prime na jok. "Fejjuan žaluje s tobaj, Ateja," reče Fejjuan, "ker Zeyd je bil dober." — Potem Ateja posluša Fejjuana, kako je Fahd prepričal šekja, kot da mu je Zeyd res stregel po življenju.

POGLEJTE NA DATUM
POLEG VAŠEGA NASLOVA NA LISTU!

Ako je poleg Vašega imena številka 11-33, je to znamenje, da se je vam iztekla naročnina. Pri pošiljanju naročnine se poslužite spodnjega kupona. Obnovite naročnino čimprej, ker izdajanje lista je v zvezi z velikimi stroški.

AMERIKANSKI SLOVENEK,
 1849 W. 22nd St., Chicago, Ill.

Priloženo vam pošiljam svoto \$..... za obnovo moje naročnine za "Amer. Slovenca".

Ime _____
 Naslov _____
 Mesto _____

ZDRAVSTVO

Piše: Rudolf P. Zaletel, M. D.

Kožni ali zunanji raki

Najprvo hočem popisati nekaj slučajev raka na koži in sicer radi tega, ker je koža naš čutilni organ in je najbolj izpostavljena dražljivim vplivom zunanjega sveta. Omeniti hočem tudi, da je koža praveci sedež za več kot 50 odstotkov vseh rakov, ki jih najdemo pri ljudeh.

Znano je, da stalno draženje ali iritacija kože more povzročiti ranice na koži, ki se lahko preje ali kasneje pretvorijo v rakovo meso ali bulo. To začetno stanje povzroča v sled občutljivosti in pa stalnega vnetja kožne ranice, imenujemo predrakovo stanje ali pa začetni razvoj raka na koži.

V tem začetnem stanju lahko mirno rečemo, da so vsi raki ozdravljivi, seve, če dotični bolnik pride v roke kompetentnega zdravnika.

Začetno rakovo stanje se lahko povzroči potom:

a) mehaničnega draženja, n. pr. udarjene rane;

b) kemične dražljivosti, na pr. raki, ki jih večkrat povzročijo parafin, anilin, petrolej, prevelike doze arzenika itd.;

c) fizikalne dražljivosti, na pr. rak, ki ga imajo mornarji na rokah in ki ga povzročajo solnični žarki, katerim so preveč izpostavljeni; rak, ki ga povzročijo Rentgenovi žarki. Uverjen sem, da bomo kmalu dobili slučaje raka iz nudist-kolonije.

d) kroničnega vnetja kože (dermatitis), n. pr. lišaji, ki jih najdemo pri pericah, kožne hraste ali psoriasis, kožna jetička ali tuberkuloza, itd., lahko postanejo sedež raka na koži;

e) znamenja na koži in pa radavice se lahko pretvorijo v rakovo meso, če se jih pravilno ne zdravi;

f) stare brazde ali "scars", zadchljene vsled opeklin se večkrat pretvorijo v raka;

g) ranice ali "ulcers" na koži, ki nastanejo kot posledica zlatih žil ali pa sifilisa, se prav tako pretvorijo v rakovo meso;

h) lasje in pa njih mastne in potne žleze večkrat povzročijo raka na temenu glave, posebno še, če so izpostavljene stalnemu draženju ali iritaciji. V teh slučajih se rak začne razvijati iz lasne korenine ali pa iz sosednjih žlez. Pravi primer te vrste raka je rak, ki ga najdemo pogostokrat na temenu glave pri mohamedan-
cih.

Rak na prsih

Najbolj važen rak, ki se pojavlja na koži, je rak na prsih. Pojavi se bolj pogostoma pri moških, medtem ko je pri ženskah ta rak zelo pogost (priljubljen).

V naslednjem hočem popisati nekaj zelo važnih vzrokov prsnega raka.

Rak na prsih ima svoj začetek največkrat na prsni buničici (nipple). Prsa postanejo zelo občutljiva in vsak pritisk povzroča velike bolečine bolniku. Koža okrog prsne buničice postane rdeča in oteklja. Bolečine postajajo večje in večje; vnetja kože se nazadnje še inficirajo in končno se pojavijo na koži mala ranica ali ulcer, ki čada krvavi in izloča zaeno gnoj.

Tako izgleda rak na prsih v začetnem stanju. Če bolnik pride v roke izvežbanega zdravnika, ki bo takoj spoznal naravo omenjene ranice, potem je lahko popolnoma miren in se mu ne bo treba bati za njegovo nadaljnje zdravje. Seveda večina bolnikov se v tako kritičnem stanju ne obrne do zdravnika, ki bi jim dal pravi nasvet, ampak gre h kaksi starejši "lady friend", ki kmalu pregovori bolnico, da "rudečica okrog prsne buničice" ni nič kaj nevarnega in se bo lahko

ozdravilo z gorkimi obkladki kakih posebnih rož.

Med tem časom pa rdečica kože raste in koža postane bolj otekla; končno se ta rdečica in oteklja bula odpre in na koži se pojavi ranica, pokrita z divjim mesom. Bolnik kmalu zadobi vročino in mora ostati v postelji.

Če se v takih slučajih ranica pravilno ne zdravi, vnetje in infekcija se kmalu razširita na tkanine sosednjih organov, posebno na krvne žile in limfatične žleze. Na ta način se razvijajo rakove bule v podkožnih organih in imajo veliko nagajne do strašnih krvavitev.

Vse to pa še ni zadosti, da bi privedlo bolnika k zdravniku. Vsa omagana od bolečin in pa od noči brez spanja, se začne bolnica kmalu zdraviti sama. Gre v sosednji "drug store" ter si kupi kake "dobre žavbe" za par dolarjev v mnenju, da se bo lahko sama ozdravila ter prihranila težko zaslužene dolarje, ki bi jih morala plačati zdravniku.

Končno pa bolnica uvidi, da je rana vedno večja in slabša, in da bolečin ni mogoče več prenašati. Vsa prestrašena se napoti k zdravniku, da zve njegov nasvet. Pri preiskavi kmalu zdravnik diagnosticira (prognajde), da ima bolnica raka na prsih, ki se je pa že toliko razpasel po telesu, da so podkožni organi napadeni.

Ob tej priliki hočem poudariti, da je zelo važna za bolnico, da ima toliko bistrega uma, da skuša pravilno razumeti svojega zdravnika, ne pa, da se prestraši ali postane histrična, ko se ji pove resnico.

Uverjen sem, da bodo čitatelji Amer. Slovenca mojega mnenja, če jim odkrito povem, da je za zdravnika, ki je pregledal bolnika ter našel, da ima raka, nemogoče, da bi ga nadalje "vlekel za nos", čes, Gospa, to je vse skupaj nič, ali mamica, treba bo malo prezežati in vse bo dobro, ali pa, gospa, jaz bom vse to prav dobro "sfiksai", itd. Bolnika je treba prepričati, da je njegova rana zelo nevarna in da ga lahko samo posebno izvežban kirurg ohrani pri življenju.

Lz lastne skušnje mi je znano, da naši ljudje gredo k zdravniku zato, da bi zvedeli, kaj jim je. To je tudi prav. Glavno pa je za bolnika, da si poišče zdravnika, ki bo rakovo ranico takoj spoznal in mu navsotoval, kaj je za napraviti. Vsako eksperimentiranje v takih slučajih pomeni gotovo smrt za dotičnega. Pazite se torej in ne odlašajte do zadnje ure, kajti zdravnik vam bo lahko pomagal le, če pridete v pravem času; čudežev mi zdravniki ne znajo delati in bi bilo tudi preveč, če bi jih bolniki od nas zahtevali.

Da bi se taki slučajji polni trpljenja in brez nade ne množili med našimi ljudmi v Ameriki, zato hočem svetovati čitateljem A. S. to-le:

Vsak, ki ima bule ali tumorje po životu ali v prsih, ali pa, da ima občutljiva prsa, ki povzročajo bolečine, naj gre k svojememu zdravniku na pregled. Kajti samo s pomočjo bolnikov samih bo mogoče, da bodo zdravniki znižali mortaliteto raka na koži ter na prsih.

Statistično nam je znano, da rak na prsih, če bolnik pride v začetku in se ga zdravi radikalno, da sledeče rezultate:

95 odstotkov bolnikov ostane brez raka v dobi 3 let;

87 odstotkov bolnikov ostane brez raka v dobi 5 let, in

71 odstotkov bolnikov živi nad 10 let, če se v pravem času podvržejo pravilnemu zdravljenju.

Te številke govore same za sebe; čitatelji pa, ki še vedno

mislijo, da je rak neozdravljiv in se vedno konča s smrtjo, naj si sami zase poiščejo odgovor na to.

RAZNOTEROSTI

FRANCOZINJE NE PRIDEJO DO PRAVIC

Pariz, Francija. — Ponovno in ponovno je že francoski senat zavrnil predlog, da bi se dovolila ženskam volilna pravica. Isto je zopet storil pretekli torek. V poslanski zbornici je stavljen drugi tozadevni predlog, ki se opira na dejstvo, da morajo ženske, dočim imajo iste davčne obveznosti kakor moški, dobiti tudi enake pravice z njimi.

ANEKDOTA

Marki de Latour-Maubourg je v bitki pri Lipskem, ki se je je udeležil pod Napoleonom, izgubil nogo. Ostanek je bilo treba amputirati in to ni bila bogve kako prijetna zadeva, ker uspravil takrat še niso poznali in gospodje vojaški kirurgi tudi niso bili preveč nežni v svojem poslu. Navzlic temu ni pogumni vojščak trenil niti z očesom, ko je bil pod nožem. Nasprotno, med tem ko mu je kirurg rezal ud, se je obrnil do svojega vojaškega sluga, ki je krčevito jokal, in ga skušal potolažiti z besedami: Ne joči vendar tako, saj mi boš v bodoče loščil samo en škorenj!

USODNA POMOTA

V praški mestni bolnišnici se je primerila nedavno usodepolna zamenjava na kirurškem oddelku. Višji ravnatelj praške elektrarne Pech se je moral podvreči operaciji na želodcu. Operacija se je kljub temu, da je bila zelo težka, posrečila, po operativnem postopku pa je začelo operirancu pešati srce, zaradi česar je zdravnik odredil, naj dajo bolniku injekcijo kafe.

Takoj po injekciji pa se je bolnikovo stanje še bolj poslabšalo. Pech je kmalu nato umrl. Drugi štirje bolniki, katerim so takisto dali injekcije, pa so jeli kazati znake zastrupljenja. Službojuči zdravnik je zaradi tega odredil preiskavo, ki je dognala pri vseh bolnikih zastrupljenje z morfijem. Kakor ti bolniki je dobil tudi Pech injekcijo morfija namestu kafe. To zamenjavo je plačal s svojim življenjem, radi česar pridejo malomarni krivci pred sodišče.

POCENI JE PRIŠEL DO PIJACE

Neki gospod je izpil v gostilni kozarec piva na dušek, ko je zapazil, da je na njegovem dnu mrtva muha. Vzame jo med dva prsta, jo položi na mizo, pokliče natakarja in zahteva, kažoč na muho, nadomestiti kozarec pijače. Natakar mu ga prinese z mnogimi prošnjami za oproščanje. To je opazoval gospod pri sosedni mizi. Vstal je, stopil k mizi tega pivca, pobral muho, ki je ležala še vedno na njej, in dejal: Oprostite, prosim, ali je muha prosta?

Pod kolesom

Pred Koližem v Ljubljani je po nesreči prišla pod motorno dvokolo mladenka Frančiška Cepinova z Gline. Dekle je obležalo na tleh nezavestno s hudimi poškodbami in so jo šele v bolnici spravili k zavesti.

DRUŽINSKIH PRATIK NI MAMO VEČ!

Narocnikom Družinske Pratičke sporočamo, da je nam letošnja zaloga že pošla in zato z Družinsko Pratičko letos ne moremo postreči več. Imamo pa še v zalogi Veliko Blasnikovo Pratičko, s katero lahko postrežemo.

"NEW DEAL" KAMPANJA

za obstanek "Amerikanskega Slovenca" trajala bo 100 dni; od 20. nov. 1933 do 28. febr. 1934
Nobena kampanja še ni nudila take prilike!

Posebne nagrade v denarju!



CASH!
CASH!
CASH!

ZA NOVE NAROČNIKE dovoljujemo to pot posebne nagrade v denarju, kakor spodaj določeno:

\$500.00

izredne nagrade bo deležen v tej kampanji oni agitator (ica), ki bo pridobil (a) tekem te kampanje najvišje število novih naročnikov, pod pogojem:

- a) da pridobi ne manj kakor 400 celoletnih ali 800 polletnih novih naročnikov;
- b) za nižje število novih naročnikov je upravičen, kakor določajo nižje določene nagrade.

\$250.00

izredne nagrade bo deležen v tej kampanji oni agitator (ica), ki bo pridobil (a) tekem te kampanje drugo najvišje število novih naročnikov, pod pogojem:

- a) da pridobi ne manj kakor 250 celoletnih ali 500 polletnih novih naročnikov;
- b) za nižje število novih naročnikov je upravičen, kakor določajo nižje določene nagrade.

\$100.00

izredne nagrade bo deležen v tej kampanji oni agitator (ica), ki bo pridobil (a) tekem te kampanje tretje najvišje število novih naročnikov, pod pogojem:

- a) da pridobi ne manj kakor 100 celoletnih ali 200 polletnih novih naročnikov;
- b) za nižje število novih naročnikov je upravičen, kakor določajo nižje določene nagrade.

\$50.00

izredne nagrade bo deležen v tej kampanji oni agitator (ica), ki bo pridobil (a) tekem te kampanje četrto najvišje število novih naročnikov, pod pogojem:

- a) da pridobi ne manj kakor 50 celoletnih ali 100 polletnih novih naročnikov;
- b) za nižje število novih naročnikov je upravičen, kakor določajo nižje določene nagrade.

\$25.00

izredne nagrade bo deležen v tej kampanji oni agitator (ica), ki bo pridobil (a) tekem te kampanje peto najvišje število novih naročnikov, pod pogojem:

- a) da pridobi ne manj kakor 25 celoletnih ali 50 polletnih novih naročnikov;
- b) za nižje število novih naročnikov je upravičen, kakor določajo nižje določene nagrade.

\$10.00

izredne nagrade bo deležen v tej kampanji oni agitator (ica), ki bo pridobil (a) tekem te kampanje šesto najvišje število novih naročnikov, pod pogojem:

- a) da pridobi ne manj kakor 10 celoletnih ali 20 polletnih novih naročnikov;
- b) za nižje število novih naročnikov je upravičen, kakor določajo nižje določene nagrade.

\$5.00

izredne nagrade bo deležen v tej kampanji oni agitator (ica), ki bo pridobil (a) tekem te kampanje sedmo najvišje število novih naročnikov, pod pogojem:

- a) da pridobi ne manj kakor 5 celoletnih ali 10 polletnih novih naročnikov;
- b) za nižje število novih naročnikov kakor pet celoletnih ali 10 polletnih se nagrada v denarju ne daje, marveč so taki agitatorji deležni le nagrad določenih v blagu.

POGOJI:

Pogoji, na podlagi katerih so agitatorji upravičeni do omenjenih razpisanih nagrad v denarju in blagu so:

1. Pridobiti je treba predpisano število novih naročnikov ter za iste poslati Upravi Amerikanskega Slovenca polno svoto za take naročnice, to je za Združeno državo \$5.00 letno in \$2.50 polletno; za Chicago in Kanado in inozemstvo \$6.00 in \$3.00 polletno.
2. Dokler ni naročnina za pridobljene nove naročnike v polni svoti plačana Upravi, ni nihče deležen ne upravičen do razpisanih nagrad.
3. Vse nagrade denarne ali v blagu se razdelijo med upravičene agitatorje po zaključku kampanje in ne prej.

Izredne nagrade v blagu in drugih oblikah za nove naročnike

Za 400 CELOLETNIH ALI 800 POLLETNIH NOVIH NAROČNIKOV — kdor pridobi to število novih naročnikov, dobi še povrh denarne nagrade prosto vožnjo iz Združenih držav v Ljubljano in nazaj iz Ljubljane v Združene države v drugem razredu na najboljšem parniku in v vlaku, če bi pa vožnje v stari -r-raj ne hotel (a) se mu (ji) izplača toliko svoto v denarju, kar taka vožnja stane.

Za 250 CELOLETNIH ALI 500 POLLETNIH NOVIH NAROČNIKOV — kdor pridobi to število novih naročnikov, dobi povrh denarne nagrade še prosto vožnjo iz Združenih držav v Ljubljano (samo v en kraj) na najboljšem parniku in v vlaku v drugem razredu. Če bi pa vožnje v stari kraj ne hotel (a) se mu (ji) izplača toliko svoto v denarju, kar taka vožnja stane.

Za 100 CELOLETNIH ALI 200 POLLETNIH NOVIH NAROČNIKOV — kdor pridobi to število novih naročnikov dobi fini novi moderni šivalni stroj (št. 1), ki ga vidite na sliki. Vreden do \$75; ali pa moderni pralni stroj Washing Machine (št. 1), vredno \$75. — Eno izmed obeh predmetov je na razpolago za navedeno število novih naročnikov.

Za 50 CELOLETNIH ALI 100 POLLETNIH NOVIH NAROČNIKOV — kdor jih pridobi, dobi krasno avtomatično tovsko puško "repetirko" (št. 2), vredna \$40; ali pa krasen Radio (št. 2), vredno \$75. — Eno izmed obeh predmetov je na razpolago za navedeno število novih naročnikov.

Za 25 CELOLETNIH ALI 50 POLLETNIH NOVIH NAROČNIKOV — kdor jih pridobi, bo dobil fino zlato "ELGIN" uro (št. 3) na 17 kamnov, vredno \$20.00. Ako bo ženska deležna te nagrade, dobi žensko zapestno uro iste vrednosti.

Za 10 CELOLETNIH ALI 20 POLLETNIH NOVIH NAROČNIKOV — kdor jih pridobi, dobi znameniti srebrni Rogers set, 6 nožev, 6 vilic, 6 žlic malih in večjih, žličko za sladkor in nož za maslo (št. 4), vredno \$12.50. Ali pa "Hamilton" rifle repetirko (št. 4), ki sprejme 15 drobnih patron, vredno \$12.50. — Eno izmed obeh je na razpolago za omenjeno število novih naročnikov.

Za 5 CELOLETNIH ALI 10 POLLETNIH NOVIH NAROČNIKOV — kdor jih dobi, bo dobil fini "Super Dreadnought" mornariški daljnogled (št. 5), vreden \$7; ali pa fini "Ever-sharp" samopojno pero (Fountain pen) (št. 5), vredno do \$7. Eno od obeh je na izbero.

Za 3 CELOLETNE ALI 6 POLLETNIH NOVIH NAROČNIKOV — kdor jih pridobi bo dobil zanimivo "KOLBARSKO URO" (št. 6), ki kaže minute, dneve in mesec. Ura je v mikelnstem kasetnu in trpežno narejena in vredna \$6.00; ali pa fino zlato verižico (št. 6) za uro vredno \$6.00 iz zelenkaste ali belega zlata. Eno iz obeh je na razpolago.

Za 2 CELOLETNA ALI 4 POLLETNE NOVE NAROČNIKE dobi vsak, ki jih pridobi praktično takozvano "LANDERS ELEKTRIČNO BLAZINICO" (št. 7), velika 12x15 palcev. Ta blazinica se spoji z navadnim tokom, ki se rabi za električno luč, prav tako, kakor n. pr. železo za peglali. Uporabna pa je ta blazinica zlasti za bolnike, ker drži vedno enako toploto. Posebno je praktična za ljudi, ki trpijo na revmatizmu, za grejte bolelih delov telesa in za druge bolezni. Vsaka hiša bi jo morala imeti. Vredna je \$4.50.

Za 1 CELOLETNEGA ALI 2 POLLETNA NOVA NAROČNIKA dobi vsakdo praktičen brivski sestav (št. 8): aparat za striženje las, fine škarje, glavnik in aparat za britje, vredno skupaj \$2.50; ali pa krasen usjati pas s krasno ornamentno zaponko (št. 8) ter kratko pasno verižico za uro. Eno ali drugo na izbero.

Za 1 POLLETNEGA NOVEGA NAROČNIKA dobi vsakdo praktičen aparat za striženje las (št. 9), ki ga kaže slika; ali pa krasen pozlačeni rožni venec. Eno ali drugo na izbero.



Jurij Kozjak

SLOVENSKI JANIČAR.

Povest iz petnajstega stoletja domače zgodovine

Kdor ni nikjer sam svoj gospod.
Gorje, kdor nima doma,
S. Jenko.

PRVO POGlavJE.

Bili so na Slovenskem nekaj drugi in drugačni časi. Ko bi bilo mogoče, da pride kdo naših pradedov iz onega sveta, težko bi spoznal spremenjenih vnukov in lastne svoje domovine. Ne mislimo pa samo tiste premembe, ki je še dandanašnji stari očetje z zapečka pripovedujejo in tožijo, da se je nas napuh poprijel, da se mi oblačimo v tanka, mehka oblačila, naši očetje pak in naše matere so nosili in nosili sirov prtenino domače preje in domačega kroja: — temveč menimo le spremembo splošnega življenja vsega ljudstva.

Gospoda po gradovih, zidanih visoko po gorah in gričih in trdno na skalo postavljenih, imela je največjo oblast. Kmet ji je bil bolj hlapec ko prost človek. Nevednost je bila doma pri gospodu in tlačanu, pri bogatinu in beraču. Kjer je pa nevednost, tam je mnogo nemnosti, prazne vere in vraž. Zato se bere v starih listinah, da so v prejšnjih časih marsikatero grše babše, ker so menili, da je čarovnica, posadili na gorečo grmado in jo živo sezgali.

In koliko so zlasti naše slovenske dežele prebile po Turkih! Skoraj čuditi se moramo, da so še take ostale. Svoje pradede pa moramo spoštovati, da so nam ohranili deželo in rod.

In kje so današnji dan gradovi, nekajdaj so vraznikom trepet in strah? Le razvaline še vidimo na gorah, le mali ostanki nam pričajo, da so nekajdaj bili, in živo pripovedujejo, da človek malo malo časa potuje tude; posamezni človek mine, rod ostane. Le še v pravljicah in pripovedkah žive med nami vitezi, ki so delali nekajdaj za dom s krepko desnico.

Izmed mnogih razvalin po dolenjem Kranjskem je znamenit grad Kozjak, kolikor se ga še ni sesulo. V petnajstem stoletju je stal grad še trden, kakor bi bil zidan za večnost. Ponosno so moleli okrogli stolpi na hribu proti nebu, naznanjevalje od daleč vsakemu, da tu noter ne pride nihče, kogar gospodar noče sam rad sprejeti. Obzidje, zidano po umetni roki, stalo je nepredrtno kakor stara skala.

Kakor grad bili so tudi njegovi stanovavci silni, mogočni gospodje. Ohranili so bili svoje prosto slovensko ime — Kozjak, ki je v rodovini segalo daleč nazaj v nepomljlive čase slovenske zgodovine, tudi potem, ko so večidel vsi prosti domačini morali umekniti se tujim plemenitašem iz Nemške in Laške. Kozjaki so bili tedaj plemenita rodovina slovenska, kakršnih je zdaj, žalibog, čisto malo pri nas, ker so še tiste pomrle, kar smo jih imeli nekajdaj, kakor postavim ravno le-ta.

Na drugem hribu, ne daleč od Kozjaka, je stal drugi grad — Šumbreg. Neke pravljica pripoveduje, da sta bila zidarja, ki sta zidala ta dva gradova, brata in da sta zidala obenem. Ker pa sta imela oba samo eno kladivo, moral je tedaj prvi kamenje vtikati, kadar ga je drugi tolkel.

Pred kakimi štiri sto leti sta živila dva brata Kozjaka, Marko in Peter.

Marko, starejši brat, mož blizu štiridesetih let, bil je gospodar rodovinskega gradu in nekaj drugih lastnij, ki so bile Kozjaškega imena in lasti. Bil je mož, zastaven na telesa, krep-

ke roke, pa tudi blagega srca, — dobra duša. Ubogim kmetom ni bil noben graščak boljši oče ko Marko Kozjak. Ko je bil komaj otročja leta prerastel, poslal ga je oče na Nemško, da bi se izuril v tedanji vedi, edino imenitni in veljavni, — v orožju. Mladenič se je bil večkrat izkazal hrabrega junaka; v marsikaterem boju na tujem se je razvila gibčnost njegovega duha in telesa. In ko mu doma oče umrje nanagloma in ga pokličejo na dom, da bi prevzel lastnino po očetu, odpustili so ga s pohvalo iz cesarske vojske.

Doma so mladega viteza častili in ljubili vsi pošteni sosedje. Seznanil se je bil kmalu potem, ko je prišel na dom, s sosedovo devico, hčerjo Šumbregovo, in jo je tudi v zakon vzel. Toda Bog mu ni dal dolge zakonske sreče: žena mu umrje že pri prvem porodu, zapustivša mu edinega sina — Jurija. Da bi se bil Marko Kozjak v drugič ženil, tega ni bilo misliti; ljubil je rajno svojo ženo preveč, morda toliko bolj, ker jo je imel le malo časa. Torej si nameni vso skrb in ljubezen le temu posvetiti, da bi svojega sinčka Jurija, kateri ga je živo spominjal na rajno ženo, zredil za dobrega kristjana in dobrega državljana.

Za meč ni prijel druge krati, samo kadar so Turki prestopili v razbojnih četah meje slovenske dežele, kar se je tačas skoro leto za letom zgodilo. Kadar pa je pritiskal Turak, tačas je Marko Kozjak radovoljno zbral in orožil svoje hlapce in kmete in pomogel dežel, kar je bilo njemu moči. Ko so pa Turki ali s pobitimi črepinjami ali pa siti ropanja, požiganja in krvi, vrnili se spet na Turško, umaknil se je tudi on v svoje ozidje nazaj; ljudstvu pa je pomagal, da je zapaljena in razdrta domovja zopet postavilo, in na vse moči celil rane, ki so jih v neprestanem boju Turki bili Kranjcem.

Ves drugačen mož je bil njegov brat Peter Kozjak. — Ker je bil drugi sin, mlajši od Marka, odmenil ga je oče za duhovski stan. Bil je tudi slabe postave, za orožje tedaj čisto nespodoben. Že v mladih letih je bil potuhnjjen, zvit in poreden; in ko mu je še mati odmrla, starejši brat pa odšel na Nemško v vojno, spridilo se je še tisto dobro na njem, kar ga je imel po naravi. Ker ga je oče odstavil in malo pečal se zanj, odstavljali so ga tudi drugi; celo posli so ga zametali. Zato pa se mladi gospodič ni bližal nobenemu človeku; vsakega je sovražil, ker je menil — nekoliko res po pravici — da ga vse sovraži. Pečal se že otrok ni z ljudmi, le gosi je preganjal po očetovem dvoru in s palico živali pobijal. Tako se je mlado, zanemarjeno srce navzelo tudi neusmiljenosti. Kar pa se mlademu človeku vsadi, to pri starem obrodi.

Neglede na nagnjenje in poklic, ne na svetost duhovskega stanu, pošlje oče Petra v kloster v bližnjo Stično, češ, da bo le preskrbljen za lahek kruh, drugo se bo že samo naredilo, kar je menihu treba. Pa samo se le kaj slabega naredi.

(Dalje prih.)

“Amer. Slovenec” je barometer našega verskega in narodnega gibanja. Kaže nam rast ali padec, kakor že nanese aše delovanje.”—Rev. Černe.

O TEM IN ONEM

ALI SI LAHKO PODALJŠAMO ŽIVLJENJE?

Dejstvo je, da se je poprečna doba človeškega življenja v teku zadnjih 50 let po vseh evropskih in ameriških deželah znatno podaljšala. V 18. stoletju je znašala samo 30 let in šele ob koncu 19. stoletja se je zvišala na 40 let; poslej pa se je dvignila že nad 58 let. Tako doživljamo sodobniki na splošno znatno večjo starost kakor naši predniki.

Ali nam je dana torej možnost, da svoje življenje podaljšamo? Da in ne.

Ni še tako dolgo tega, ko se je svet raznel ob vesti o Steinhachovi iznajdbi za pomlajevanje. Toda le prekmalu se je izkazalo, da morejo tista sredstva pač trenutno poživiti še zadnje sile ostarelega telesa, ko pa nasilno dražilo popusti, nastopi prejšnje stanje starosti — oslabilosti in neredko sledi hitro propadanje. Telesa torej ni mogoče umetno pomladiti ne s tem človeškega življenja podaljšati; narava je tako nasilno poseganje v njeno oblast nedvomno zavrnila in danes je beseda “pomlajevanje” samo še v posmeh.

Sredstva za neposredno, umetno podaljšanje življenja ni, in če na splošno dočakajo ljudje in danes večjo starost kakor preje, se imamo za to zahvaliti samo napredku zdravstva, ki je omejil razširjanje jetike in domalega zatrl otroško grižo, titus, kolero in koze, ki so preje uničile v Evropi vsako leto na stotisoče človeških življenj.

Kakor narodi, tako mora tudi posameznik skrbeti za podaljšanje svojega življenja samo na ta način, da se izogiblje vsega, kar škoduje zdravju. Tu prihajajo v poštev posebno tri stvari: prehrana, naslade in dušno življenje.

Iz hrane, ki jo uživamo, se tvori kri, od katere živi vse telo do zadnje celice. Naše zdravje in dolgot življenja; po pravici pravi naše ljudstvo, da je zdravje odvisno od sestave naše krvi. Največja škoda so snovi, ki jim preosnova ni kos in onečiščujejo kri. Da se temu kolikor mogoče izognemo, jejmo vsak dan sveže sadje in zelenjavo, posebno zeleno solato, ki s svojimi vitamini in redilnimi solmi pospešuje preosnovo.

Nasladi, če jih zmerno uživamo, niso škodljiva, marveč celo poživljajo živčevje in pre-

bavo; a žal z njimi telo le prehitro razvadimo, da jih kakor razvajan, neugnan otrok zahteva vedno češče, vedno več. Tedaj postanejo strup, ki brez prestanka izpodkopava naše zdravje in naše sile in nam koplje prezgodnji grob. Sem spadajo predvsem tobak in alkoholne pijače ter vsa dolga vrsta drugih nasladil.

Dušno in živčno stanje imata velik vpliv na dolgot življenja; po pravici pravi naše ljudstvo, da “človeka jeza doli ne-se”. V spokojnem, mirnem dušnem stanju je človek mnogo odpornejši proti vsakeri bolezni, kakor če je razdraženo, žalosten, v skrbeh. Duševno ravnotežje je velik zaklad tudi v telesnem oziru. Najdemo ga najgotoveje, če živimo v soglasju z božjim zakonom, po veri. Ni zgolj slučajno, da najdemo najstarejše ljudi med vernimi ljudskimi sloji, in to ne samo pri kristjanih, marveč tudi pri judih in mohamedancih.

VSE JIM PRAV PRIDE

Lansko jesen so časopisi poročali o mladi, elegantni dami, ki je često potovala iz Belgije v Nemčija in nazaj, vedno po isti progii. Nemški cariniki so sumili, da se bavi s tihotapstvom, a tudi najstrožji pregledi niso imeli uspeha. Tedaj je skrivnost rešilo anonimno pismo, ki je carinske uradnike opozorilo na — oči mlade dame. Eno izmed obeh je bilo namreč umetno. Ko so ga pregledali, so našli v njem debel — diamant. Koliko diamantov tihotapka na ta način spravila čez mejo, se ni dalo več ugotoviti.

Ta genialni trik je navdajal nekega starejšega gospoda iz Nemčije očitno z zavistjo. Mož je šestokrat potoval iz Nemči-

Kakovost Točnost
Postenost
A. F. WARHANK
— LEKARNA —
Posluje preko 32 let.
2158 West Cermak Rd.
ogel Leavitt Street
CHICAGO, ILL.

VARČUJTE!
Da, varčujte. Ne mečite obnošenih in raztrganih čevljev proč! Prinesite jih, da jih Vam popravim, in odlegli Vam bodo kakor novi in Vi si s tem prihranite denar. Popravljamo moške, ženske in otroške čevlje. Delo trpežno in zadovoljivo za najnižje cene. — Se priporočam!
JOHN FALE
Slovenska
POPRAVLJALNICA ČEVLJEV
1937 W. 22nd Place, Chicago, Ill.

DR. H. M. LANCASTER
DENTIST
2159 West Cermak Rd.
(ogel Leavitt St.)
Tel. Canal 3817
CHICAGO

Obiščite domovino
POSLUŽITE SE ZELO POZNANE LINIJE
CUNARD LINE
in njenih brzih in velikih parobrodov preko Cherbourga:
“AQUITANIA” (45,647 ton)
“BERENGARIA” (52,000 ton)
SAMO 6 DNI PREKO MORJA
Izreden veliki, osebno vodeni Božični izlet
S. S. BERENGARIA 29. nov., S. S. BERENGARIA 15. dec.
Za nadaljnje informacije se obrnite na:
MALESH & ARANZA **JOHN ZAGAR**
3030 Wentworth Avenue, 2400 Wentworth Avenue,
Chicago, Ill. Chicago, Ill.
NARODNA POTNIŠKA AGENCIJA
1664 Blue Island Ave., Chicago, Ill.
Tel. Canal 1233
M. GAWANSKY & CO.
309 La Salle St., Chicago, Ill.
CUNARD LINE
CHICAGO, ILL.

Božič se bliža

Prav kmalu bo zopet tukaj. Če kedaj se o Božiču spominjamo svojih domačih. Zlasti letos, ko je staro domovino zadela tako velika nesreča, strašna poplava. Če so kedaj bili potrebni pomoči, so jo potrebni v teh strašnih dneh. Vsak cent in vsak dolar, jim bo veliko pomagal v tej bedi.

Podpisani pošiljam denar v stari kraj točno in zanesljivo po dnevnem kurzu. Cene jugoslov. dinarjem se računajo vsled nestalnosti valute po dnevu, ko prejmemo denar. Včeraj so bile naše cene:

Dinarji:	Za izplačila v dolarjih:
Za \$ 3.00..... 105 Din	Za \$ 5.00 pošljite..... \$ 5.75
Za \$ 5.00..... 185 Din	Za \$10.00 pošljite..... \$10.85
Za \$10.00..... 390 Din	Za \$15.00 pošljite..... \$16.00
Za \$12.65..... 500 Din	Za \$20.00 pošljite..... \$21.00
Za \$20.00..... 800 Din	Za \$25.00 pošljite..... \$26.00
Za \$25.00..... 1000 Din	Za \$40.00 pošljite..... \$41.25
	Za \$50.00 pošljite..... \$51.50

Vsa pisma in pošiljatve naslovite na:

JOHN JERICH

(V pisarni Amerikanskega Slovenca)

1849 W. CERMAK RD., CHICAGO, ILLINOIS

Najzanimivejše vesti so v Amer. Slovencu; čitajte ga!

PREJELI SMO VELIKO Blasnikovo Pratico ZA LETO 1934.

Blasnikova Pratika je vsako leto zanimiva, pa je tudi letos. V vsaki slovenski hiši jo najdete. Ker smo jih letos naročili radi slabih časov manj kot druga leta, opozarjamo vse naročnike Blasnikove Pratique, da isto takoj naroče, da ne bodo prezogni. Trgovcem in razpečevalcem, ki jih naroče vsaj en ducat skupaj, dovolimo popust. Pišite takoj po nje, predno poidejo!

Stane s poštnino **20c**

Naroča se od **KNJIGARNA “AMER. SLOVENEK”**
1849 W. Cermak Rd., Chicago, Ill.

je v Francijo, ne da bi našli na njem kaj sumljivega. Pri zadnjem potovanju pa ga je doletela usoda v podobi rhenadnega obolenja na slepiču. Čeprav se je branil na vse kriplje, kar so razlagali s starhom pred operacijo, so ga morali še na omejni postaji operirati in tedaj so iz njegovega telesa spravili dve majhni škatlici, v katerih so našli diamante. Takšne škatlice je mož pred prehodom čez mejo požiral, dokler se mu ni telo končno samo uprlo in ga izdalo.

— 0 —
Hočete zaslužiti lepo nagrado? Dobro, prijavite se in v kampanjo “Amer. Slovenca” se podajte!

DR. R. P. ZALETEL
SLOVENSKI ZDRAVNIK
z univerze v Pragi in Padovi, poprej pridružen bolnišnicam v Parisu. Nedavno v zvezi z znanstvom za raka v Havani, Kuba, in z bolnicjo za kožne bolezni in raka v Philadelphia. Posvetovanje in diagnoza. Zdravljenje akutnih in kroničnih bolezni.
URE: 11 DOP. DO 3. POP.
55 E. Washington St., Chicago, Ill., Suite 2705
TEL. V URADU: STATE 7381
Stanovanje: Zvečer na dogovor, 4880 West Cermak Rd., Chicago, Ill. Tel. Cicero 66.

RAZPRODAJA

popolnoma novih kožuhnih ženskih suknij “Fur Coats”, na rokah delane in sivane. V zalogi imamo tudi kožuhne suknje, ki smo jih zamenjali. Zelo poceni. Od \$35.00 naprej. Oddelek za ceneje cene. Miller and Co., 166 North Michigan Ave., Chicago, Ill. — Odprto ob večerih.



Varujte vaše oči

Ako vas nadleguje glavobol; ako vam solzijo oči in se hitro utrudijo; ako imate krivogled; tedaj je to znamenje, da morate dati vaše oči preiskati.

DR. JOHN J. SMETANA
OPTOMETRIST

— Zdravnik za oči —

25 let skušnje v zdravstvu za oči.

1801 SOUTH ASHLAND AVE. CHICAGO, ILL.

Telefon Canal 0523

Uradne ure: Od 9. ure dopoldne do 8:30 zvečer.

KONTESTNE VOLITVE

Amerikanskega Slovenca

Da bo letošnja kampanja zanimiva za vse sloje, bodo tekom te kampanje tudi kontestne volitve, in sicer bodo v tem času izvolili naročniki Amer. Slovenca tri osebe, ki bodo prejele tekom kampanje najvišje število glasov, na sledeča častna in odlična mesta:



1. Oni tekmeč ali tekmovalka, ki bo prejel (a) do zaključka kampanje do 28. febr. 1934. najvišje število glasov, bo izvoljen (a):

Če moški: ZA ČASTNEGA MARŠALA vseh naročnikov “A. S.”

Če ženska: ZA ČASTNO KRALJICO vseh naročnikov “A. S.”

2. Oni tekmeč ali tekmovalka, ki bo prejel (a) od zaključka kampanje drugo najvišje število glasov, bo izvoljen (a):

Če moški: ZA PRVEGA ADJUTANTA MARŠALU.

Če ženska: ZA PRVO DVORNICO KRALJICI.

3. Oni tekmeč ali tekmovalka, ki bo prejel (a) do zaključka kampanje tretje najvišje število glasov, bo izvoljen (a):

Če moški: ZA DRUGEGA ADJUTANTA MARŠALU.

Če ženska: ZA DRUGO DVORNICO KRALJICI.

POLEG ČASTNIH TITELNOV DOBIJO GLAVNI ZMAGOVALCI ŠE NASLEDNJE NAGRADE:

Prvi ali glavni zmagovalac (ka) prejme častno nagrado:

ZMAGOSLAVNO SREBRNO TROFEJO Z LAVORJEVEM VENCEM

Drugi zmagovalac (ka) prejme častno nagrado:

KRASNO ZLATO URO

Tretji zmagovalac (ka) prejme častno nagrado:

KRASEN ZLAT PRSTAN

Na vseh nagradah bodo v spomin na to kampanjo vrezana imena zmagovalcev.

PRAVILA ZA TA KONTEST SO:

- Kandidat za to tekmo postane lahko vsak Slovenec in Slovenka, bodisi, da se priklasi sam (a), ali ga (jo) nominira kdo drugi. Od te pravice so izključeni samo oni, ki so vpisani v upravi, uredništvu ali tiskarni Amer. Slovenca.
- Pogoji za nominacijo ali priglasenje kandidatov so:
 - a) z priglasenjem ali z nominacijo se mora poslati najmanj enega novega naročnika za list Amer. Slovenec z naplačilom naročnine;
 - b) tako priglasen, ali po drugem nominiran popularni kandidat se objavi v listu.
- Glasovanje se vrši po sledečem redu:
 - a) Glasovanje se vrši od 20. novembra 1933. in do 28. februarja 1934. in sicer veljavnost števila glasov od novih in starih naročnikov je razdeljena v dve dobi, kakor sledi:
 - b) Glasovi se štejejo po Upravi Amer. Slovenca prejetem denarju za naročnine in sicer:
 - c) V dobi od 20. novembra 1933. do 31. decembra 1933. šteje vsak dolar, ki se plača na račun poravnave ali obnovitve STARE NAROČNINE 20 (dvajset) glasov. Vsak dolar, ki se plača za NOVE NAROČNIKE, šteje 200 (dve sto) glasov.
 - d) V drugi dobi od 1. januarja 1934. do 28. februarja 1934. se šteje glasov za vsak za naročnino plačan dolar zmanjša za polovico. V tej drugi dobi šteje vsak dolar, ki se plača na račun poravnave ali obnovitve STARE NAROČNINE 10 (deset) glasov. Vsak dolar plačan na račun NOVE NAROČNINE v tej drugi dobi šteje 100 (sto) glasov.
 - Novim naročnikom se smatrajo samo taki, ki zadnjih 6 (šest) mesecev od dneva, ko prejme Uprava zanje naročnino, niso bili naročniki na list.
 - Vsak, ki pošilja naročilo, mora jasno omeniti, komu naklanja svoje glasove. Pravico do volitve ima vsak, ki pošilja naročnino.
 - Glasove se tedensko objavlja v listu.
 - Za slučaj, da se pripeti pri objavi glasov kaka napaka, sprejema list le to odgovornost, da objavi pravilno popravilo.
 - Vsakdo lahko priklasi ali nominira samega sebe ali kogarkoli drugega ter nakloni svoje glasove samemu sebi ali komurkoli drugemu.
 - Glasov, ki so enkrat objavljeni v listu se ne more prenesti v korist drugemu kandidatu; lahko pa jih vsak po želji nakloni komurkoli, dokler niso objavljeni.
 - V slučaju, da pri zaključku kampanje dobita dva kandidata z najvišjim številom glasov enako število, dobita oba enako nagrado.
 - V kakem morebitnem sporu med kandidati in agitatorji v tej kampanji ima končno in zadnje razsodbo Uprava lista.